

河间好姐夫 照顾智障小舅子35年

在河间市郭村乡边边村有一位叫边俊峰的村民,35年如一日,守护着智障小舅子。妻子去世后,他和再婚妻子继续照顾着这个特殊的“亲人”。

本报驻沧州记者 代晴 通讯员 刘春梅

1 小舅子是家人必须供养

边俊峰的岳母去世时,小舅子刘继生才7岁,跟岳父去了邯郸。因为智障,18岁时又回到了边边村。也就是从那时候起,刘继生开始和边俊峰生活在一起,成了他的家人。

53岁的刘继生,智力相当于一个七八岁的孩子,地里的活儿什么也干不了。他平时不爱说话,不与人交流,不满意了,不是不吭声就是大吵大叫耍脾气,35年来,刘继生从没跟边俊峰喊过一声“姐夫”,但心里却很依赖他。

2011年,边俊峰的妻子刘淑云因病去世。2012年,边俊峰再婚,娶了现在的妻子李秀英。李秀英刚来的时候,刘继生容不下她,口口声声说房子是他的,不让李秀英住,让她走。善良的秀英气得直哭,但看到他没馒头了还是做了送过去,包了菜团子、饺子也送过去。慢慢地刘继生改变了态度,见到李秀英也热情了。

2013年,刘继生骑自行车在街上转,不小心摔断了胳膊,腰也扭伤了。边俊峰马上开车送他去河间,前前后后

治疗了一个月。但治疗结果并不好,蹲着或坐着起来的时候,速度快了就会摔倒。医生说,这病不好治,刘继生知道了经常发脾气。边俊峰没有放弃,一边耐心安抚他,一边多方打听,最后找到了一位老中医,终于把身体调养好了。

35年来,边俊峰无微不至地照顾着智障小舅子,从没把他当作“包袱”。妻子李秀英也支持丈夫的做法,从来没有抱怨过,“他是丈夫的家人,也是我的家人,必须供养。”

2 照顾一大家子身体必须好

2014年春节前,边俊峰突然觉得大腿内侧到膝盖像触电一样疼。他按摩、针灸治疗了两个多月,不但没有好转,反而越来越严重。最后,确诊为股骨头坏死。这时,边俊峰已经需要拄双拐了,吃喝拉撒都需要人照顾,一点儿活儿也不能做。

确诊以后,边俊峰开始吃中药,一天三服,每个月还要去一次医院,

两年多了,从未间断;无论冬、夏,他每天早晨四点钟起床,骑行30多华里的自行车锻炼;因为服用中药,他忌口的东西很多,不吃甜、不吃辣,烟、酒也忌了。因为有毅力,两年多以来,虽然走路还是跛,但边俊峰甩开了双拐,左腿已经行动自如了,右腿也没什么大碍了。边俊峰说:“我上有老、下有小,还有这个小舅子,

身体必须好。”

边俊峰非常感谢妻子李秀英,他生病这么长时间,李秀英不但照顾他和刘继生,而且还照顾他的父母。边俊峰的老父亲,十几年前因为车祸生活不能自理,瘫痪在床。去年,老父亲在沧州住院,李秀英除了楼上楼下买饭、找医生,还为老父亲处理大小便。

3 言传身教孩子们也都疼舅舅

孩子们小的时候,边俊峰总教导他们要尊敬舅舅,不能嫌弃他。通过言传身教,家里的后辈们都非常尊重刘继生。

刘继生有抽烟的习惯,外甥、外甥女常给他零花钱,再没钱了他就找边俊峰要,边俊峰从未说过什么。“他也没有别的嗜好,就喜欢抽烟,不给吧心疼。

别看他50多岁了,但骨子里跟小孩一样,得哄着。”边俊峰的两个孩子平时都不在家,一个在河间,一个在北京,但他们懂事,除了平时常给舅舅零花钱,每次回来,都会给舅舅买好吃的、买新衣服。

乡包村干部窦长征说,去年在对贫困户入户走访时,知道了刘继生的特殊

情况,汇报到乡里,乡里非常关心刘继生,把他确认为“精准扶贫”帮扶对象,给予最大力度的帮助,现在已经按照程序给他办了低保。“有条件要管,没条件也要管,绝不会让他受委屈,不管对不住他的姐姐。现在国家给办了低保,负担轻一些了,更要继续管下去。”边俊峰坚定地说。

热心公益, 奉献乡里的邢台企业家

“下水管道埋好后,今年夏天乡亲们就再也不会因为积水影响出行了。”4月18日,在巨鹿县堤村乡白佛二村村西口,看着工人们正在紧张有序地开挖埋排水管道,龙源天弘(北京)环保科技有限公司总经理方增运高兴地笑了。

据了解,村口这段路因为地势低洼,一下雨就存水,严重影响村民出行。一场大雨过后,总能从积水中捞起好几个车牌。此外,村里一条仅宽4米的乡间路,迎面驶来的两车一会车,就把路堵得严严实实。村两委班子虽多次申请协调,最终也没能有效解决这些难题。

今年51岁的方增运是从白佛二村走出去的一位企业家。看到家乡道路基础设施落后的面貌,主动联系乡村两级部门,愿意个人出资,帮助解决家乡部分道路低洼积水、道路狭窄等问题。今年一开春,他在村“两委”班子的协调下找来施工队,在村口路边埋下500米排水管道,一举解决排水难问题。前不久,他又把村里1.2公里长的乡村公路加宽到6米,方便村民出行。粗略计算,两个工程方增运个人出资将近40万元。

扶贫济困在方增运心里不只对身边的人。今年6月,他在朋友圈看到了一则求救信息,这条消息紧紧地揪住了



方增运(右二)探望雯雯

他的心。

事情是这样的:今年刚满13岁的石焯雯是邢台市桥东区人,从去年底开始持续发烧,后住院治疗。今年1月8日,噩耗传来,雯雯被确诊为急性髓系白血病住进了邢台市人民医院,后转到北京空军总医院治疗。短短几个月时间,花销就达36万元,后期化疗还得3到4个疗程。

幸运的是,医生在中华骨髓库已经找到合适的配型,但是进行骨髓移植前期就至少需要30万元的费用。家人多方筹措,才凑了十五万,剩下的十五万元救命钱实在不知道从哪里出。



邢台市启民义工协会会长王峰是第一个向社会发布求救消息的人,6月9日,方增运专程将一张十五万元的支票交到王峰手中,希望雯雯能够早日康复,重返校园。当天,他们就一起驱车千余里奔赴北京,将善款亲手交到了雯雯父母手中。

“这几年经过打拼,我个人虽然赚了点儿钱,但只有用到为他人解决困难上,钱花得才有意义。”方增运以自己的实际行动践行了自己的社会责任,他的善举必将影响身边更多的人加入到慈善公益事业中来。

(省文明办供稿)

资讯

路遇小偷行窃 休假特警将其擒获

本报邢台电(记者张会武 通讯员王钢)“我是警察,站住,把电动车放下!”近日,正在休假的邢台市公安局特警支队民警冯雨路遇小偷行窃,挺身而出,当场将犯罪嫌疑人抓获。

近日上午,休假的冯雨刚从邢台市桥东区劳动局办完事情出来,在门口看到了一个身穿灰色外套、头戴鸭舌帽、戴口罩的男子在停放电动车的区域徘徊,形迹十分可疑。出于职业习惯,他将目光锁定在这名可疑的男子身上,在不远处进行观察。两三分钟后,该男子在一辆电动车前蹲了下去,不一会儿又站起身来,就在男子推起电动车将要离开的时候。民警冯雨大喊一声:“我是警察,站住,把电动车放下。”

男子听到叫喊声,撒腿就跑,还没跑出20米就被冯雨一个漂亮的擒敌术擒获。随后,冯雨在该男子身上搜出一个将近30公分的扳手和两个T型改锥。经查,电动车后轮电机锁被撬坏。

此时,电动车主赵女士拉住冯雨的手一个劲儿地道谢:“特警小伙子真不错,要不是您及时出手制服歹徒,我的电动车就丢了。”

随后,该男子被辖区派出所民警带走,经审讯,犯罪嫌疑人杜某因手头拮据又不想通过正当劳动获取报酬,就想干点来钱快的,谁料想刚刚“出手”就被特警擒获。

沧州女青年 减肥减出脂肪肝

本报沧州电(通讯员夏延民、殷建民 记者代晴)21岁的沧州女青年吴丽(化名)为了减肥尝试各种方法,最终瘦得皮包骨头,却被确诊患了重度脂肪肝。

吴丽的母亲告诉医生,女儿原来身体较胖,体重有130多斤,因嫌自己胖,就通过多种方式减肥。因为减肥,女儿强迫自己不吃米饭,甚至用药物催吐。到后来女儿产生厌食,并出现闭经、失眠、头疼、疲乏无力等症状。经沧州市传染病医院医生高爱华诊断,吴丽因减肥导致营养不良,造成肝功能受损,患了营养不良性重度脂肪肝。

高爱华介绍,很多人认为脂肪肝是营养过剩导致的。其实,长期素食,吸收不良(比如长期过度减肥、厌食症等),也会造成低蛋白血症,同时造成胆碱、氨基酸缺乏,热量供应不足。一旦缺乏营养,机体就会动用组织中的脂肪,并在肝脏内堆积沉着导致脂肪肝。这种脂肪肝并不是因为吃得多、吃得好,肥胖造成的,而是吃得少,营养不够引起的,这也是瘦人得脂肪肝最重要的原因。

高爱华强调:目前脂肪肝发生的人群正在逐渐年轻化,其原因主要是营养过剩,肥胖者和高脂血症者,同时大量的饮酒也是脂肪肝患者年轻化、集中化的主要原因。还有资料显示,新的一类糖尿病伴发脂肪肝的人群正在逐渐增加。虽说肥胖是一个重要原因,但也不能盲目地减肥,盛行的饥饿疗法可能导致肝脏代谢障碍,脂肪大量堆积,极易诱发脂肪肝。